

# 全区司法行政工作会议召开

本报讯(记者 王雅妮)近日,全区司法行政工作会议在呼和浩特召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记对政法工作重要指示批示精神,贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,学习贯彻中央和自治区党委政法工作会议、全国司法厅(局)长会议精神,总结工作,分析形势,研究部署2024年重点任务。自治区司法厅党委书记、厅长,监狱管理局第一政委白永平出席会议并讲话。

会议指出,2023年全区司法行政系统以铸牢中华民族共同体意识为主线,扎实有效落实自治区党委、政府和司法部的工

作部署,聚焦聚力支撑和服务自治区办好两件大事,立足“一个统抓、五大职能”,锚定进入全国第一方阵目标,全面落实“138”思路举措,埋头苦干、担当奉献,克难奋进取得新成效,重点任务取得新突破,整体工作实现新跨越,圆满完成全年目标任务,交出了一份干货满满、振奋士气的成绩单。

会议强调,做好2024年工作,要以“八项工程”为载体,做到重点突破、单项拉动,

多点发力、整体推进,以司法行政工作现代化支撑和服务内蒙古现代化。一是聚焦政治建设,全面实施党建引领工程;二是聚焦高效统筹,全面实施法治建设能力提升工程;三是聚焦法治为民,全面实施法律服务质量提升工程;四是聚焦数字赋能,全面实施智慧法治工程;五是聚焦基层基础,全面实施固本强基工程;六是聚焦提高管理质效,全面实施安全管理提升工程;七是聚焦

服务保障国家向北开放重要桥头堡,全面实施涉外法治提升工程;八是聚焦打造忠诚干净担当的司法行政铁军,全面实施过硬队伍建设工程。

会议要求,全区司法行政系统要抓紧定好盘子、理清路子、开对方子,加强工作谋划,把要求抓实、责任压实、工作做实,争取新的一年开门顺、开门稳、开门红。要制定“施工图”“时间表”“任务书”,把每一个事项都细化实化,让政策从“纸上”落到“地上”。要盯紧风险隐患,全力做好安全生产、监所监管安全、重点人群管控、矛盾纠纷排查等工作,持续抓好监测预警,以万无一失的工作标准,扎实推动安全稳定各项任务高效落实,为全区各族群众欢度新春佳节营造安全祥和的氛围。



## 充分发挥专业优势 提高法律服务质量 全区律师工作会议在呼和浩特召开

本报讯(记者 王雅妮)近日,自治区律师工作会议在呼和浩特召开。自治区司法厅党委委员、副厅长,自治区律师行业党委书记张瑞和出席会议并讲话。

会议总结了2023年律师工作,分析了律师工作形势,指出了律师行业存在的短板,明确了抓好律师工作的任务,表彰了律师行业优秀党员、优秀党务工作者、先进基层党组织、优秀公益律师事务所、优秀公益律师、光荣执业40年律师,交流了先进工作经验,并开展了党建专题培训,部署了2024年律师行业重点工作任务,明确了下一步工作思路和主攻方向。

会上,盟市司法局、受表彰律师代表分别从律师行业党建、公益法律服务、涉外法律服务等方面作了交流发言。会议邀请了江西省律师协会党委副书记、律师协会会长廖泽方讲授新时代抓党建促发展的南芳路径。

会议要求,要凝聚律师之力,增强服务力度,要主动跟进研究“一带一路”发展战略,落实好中央和司法部对涉外法治建设提出的要求,大力提升涉外法律服务能力;要主动服务大局,充分发挥专业优势,积极参与法治国家、法治政府、法治社会建设,以高质量法律服务保障



经济社会高质量发展和高水平对外开放;要在法治建设实践中始终站稳人民立场,加强公益法律

服务,积极承担社会责任,提高法律服务质量,增强专业本领,努力为群众提供优质高效的法律服务。

## 2023年我区社会融资规模增量实现翻倍增长

本报讯(记者 赵芳)近日,自治区政府新闻办举行新闻发布会,中国人民银行内蒙古自治区分行负责人介绍了2023年全区金融运行情况,金融支持自治区高质量发展情况。

据悉,2023年,我区社会融资规模增量实现翻倍增长,贷款余额突破3万亿元大关,存款增速高于全国平均水平,涉外收付款规模创历史新高,跨境人民币结算量创2010年以来最好水平。

2023年,我区金融总量快速增长,1至11月,全区社会融资规模增量为5435.8亿

元,是2022年全年增量的2.8倍。作为融资主渠道,全区银行信贷投放实现快速增长,2023年末,全区金融机构人民币贷款余额30064亿元,同比增长11.5%,比上年提高3.7个百分点,高于全国平均增速0.9个百分点,增速居全国第10位,贷款全年新增3098.7亿元,增量创历史新高。

据介绍,2023年全区涉外收支规模保持较快增长,全区银行代客涉外收付款总额537.5亿美元,创历史新高,同比增长43.3%,增速居全国第3位;银行结售汇总额165亿美元,同比增长4.3%,增速居全国第5位。

此外,2023年,我区还持续优化支付环境建设,提升支付便民水平,在推动支付行业优化发展的同时,对自治区经济发展和民生保障能力也不断增强。2023年,全区大小额支付系统累计发生交易4362万笔,同比增长15.6%,交易金额63.2万亿元,同比增长18.2%,资金净流入超7000亿元,同比上升16.5%;全区金融机构累计减免支付服务手续费超1.5亿元;全区涉农银行机构累计受理农村支付服务预约1.9万份,办结率99.2%,流动银行车办理业务10.3万笔。

## 2023年我区接待游客2.3亿人次 实现旅游收入3350亿元

本报讯(记者 郭惠心)近日,自治区政府新闻办召开“回眸2023”系列主题发布会第十六场,会上,自治区文化和旅游厅新闻发言人就2023年自治区文旅工作亮点和2024年重点工作进行了介绍。

据介绍,2023年自治区文旅厅坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,聚焦“闯新路 进中游”全力办好两件大事,推动文化事业繁荣发展、文旅市场加速回暖、文旅产业强劲复苏,文旅经济走出“供需两旺、高开高走”发展态势,交出了一份亮点纷呈、成色十足的发展答卷。全年接待游客2.3亿人次,实现旅游收入3350亿元,均创历史新高。

2023年,自治区文旅厅立足资源禀赋优势,在打造精品化、特色化、差异化

旅游产品上集中用力,非遗旅游、研学旅游、露营旅游、旅游演艺等新产品新业态持续壮大,“围炉煮茶”、城市漫步、马拉松竞技等玩法花样频出,吸引央视综艺节目走进我区,以立体营销催生“出圈效应”。开发“亮丽内蒙古四季好风光”系列沉浸式旅游产品,推出百余条精品旅游线路。1条线路入选全国非遗特色线路,2条线路入选全国十大冰雪旅游精品线路,3条线路入选“中国之路”十大自驾游精品线路,5条线路入选全国长城主题精品旅游线路,20条线路入选全国乡村旅游精品线路。发挥毗邻邻蒙区位优势,成功举办“万里茶道”国际文化旅游推介会、第二十一届中国蒙国际冰雪节。全区“旅游四地”建设夯基垒台、全面起势,建成高等级自驾

车营地、度假区、露营地279个,5C、4C级自驾车旅居车营地总量位居全国第一,国家级滑雪旅游度假地总量位居全国第二。成功创建国家级文旅产业融合发展示范区、旅游休闲街区等国家级旅游品牌17个,评定级高A级旅游景区和自治区级旅游度假区、休闲街区及乡村旅游重点村镇83家,认定自治区重点培育文化产业和旅游产业融合发展示范区、夜间文化和旅游消费集聚区18个。

2024年,自治区文旅厅将继续立足北疆文化特色、资源禀赋优势,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持顶层设计统筹谋划总体思路,坚持全区文旅工作一盘棋的大格局,坚持守正创新促文旅业高质量发展。

## 首府交警 吹响春运“安全号”

本报讯(记者 郭惠心 通讯员 王永明 宫晓东)近日,呼和浩特市公安局交警支队联合市应急管理局、市交通运输局在呼和浩特市长途客运西站举行了2024年春运启动仪式,为平安春运营造安全、畅通、和谐、有序的道路交通环境。

在客运站候车大厅、客运车及路面执勤点,民警向乘客发放宣传资料,赠送安全头盔、平安结、春联等,并结合春运出行特点讲解了冬季安全行车常识,教育引导驾驶人及乘客摒弃交通陋习,安全文明出行。同时,该支队在土默特左旗、托克托县、和林格尔县、清水河县和武川县客运站场设立分会场,同步举办各具特色的启动仪式,全面营造平安春运浓厚氛围。

据了解,春运期间,该支队还将联合交通运输管理部门加大对辖区道路重点路段巡查管控力度,严查客运车辆站外非法揽客、“黑出租”非法运营、“三超一疲劳”、酒驾醉驾、无牌无证、农村“两违”等易肇事肇祸交通违法行为,全力保护人民群众生命财产安全。

## 中国银行举办 京津冀地区人民币 国际化业务合作交流会

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)近日,中国银行在京举办“京津冀地区人民币国际化业务合作交流会”。来自京津冀地区,包括欧洲清算银行、泰国银行、SWIFT组织在内的约90家外资机构代表,共计130余位客户出席本次活动。

作为近年来中国银行面向在华外资金融机构举办的首次大型人民币国际化主题活动,坚决落实中央金融工作会议和中央经济工作会议精神,以金融之力助推人民币国际化的又一有力实践。期间,来自中国银行跨境人民币产品部门、京津冀三地分行、中银证券的有关业务专家以及各机构与参会嘉宾围绕跨境人民币互联互通、CIPS人民币基础设施建设等话题进行深入交流,并就CIPS间参行加入、人民币清算账户开立、跨境人民币账户融资、银行间债券市场投资等业务达成多项合作意向。

长期以来,中国银行积极助力稳慎扎实推进人民币国际化,每季度发布“跨境人民币指数”“离岸人民币指数”,积极关注人民币国际化取得的积极进展;针对境外市场推出《跨境人民币企业服务主要场景与产品介绍》,帮助客户了解人民币国际化政策和产品;连续第11年发布《人民币国际化白皮书》,举办多场人民币国际化专场活动。未来,中国银行将牢牢把握国家高水平对外开放机遇,抢抓京津冀协同发展政策红利,紧跟人民币国际化步伐,发挥全球人民币业务网络优势,坚持“引进来”和“走出去”并重,为更多外资金融机构和长期资本来华展业兴业提供一点接入、全球响应的金融服务,积极扩大外资金融机构跨境人民币业务合作“朋友圈”,为扩大金融高水平开放贡献更大力量。